

《教育信息化十年发展规划(2011—2020年)》印发

到2020年基本实现学校宽带网络全覆盖

本报综合消息 记者近日从教育部获悉,教育部日前印发的《教育信息化十年发展规划(2011—2020年)》提出,到2020年,基本实现所有地区和各级各类学校宽带网络的全面覆盖,实现“校校通宽带,人人可接入”。

《规划》指出,目前我国教育信息化已经取得显著进展,但与人民群众的需求和世界发达国家

水平相比还有明显差距。以教育信息化带动教育现代化,是我国教育事业发展的战略选择。《规划》提出,用10年左右的时间初步建成具有中国特色的教育信息化体系,使我国教育信息化整体上接近国际先进水平,推进教育事业的科学发展。

《规划》提出,到2020年,全面完成教育规划纲要所提出的教育

信息化目标任务,形成与国家教育现代化发展目标相适应的教育信息化体系,基本建成人人可享有的优质教育资源的信息化学习环境,基本形成学习型社会的信息化支撑服务体系,基本实现所有地区和各级各类学校宽带网络的全面覆盖,教育管理信息化水平显著提高,信息技术与教育融合发展的水平显著提升。

《规划》还列举了一系列旨在推进教育信息化的行动计划,包括优质数字教育资源建设与共享行动、学校信息化能力建设与提升行动、国家教育管理信息系统建设行动、教育信息化可持续能力建设行动、教育信息化基础能力建设行动等。

值得注意的是,一些国际信息化领域的热词也出现在这一《规

(焦新)

西华县教体局

五举措强化信息宣传工作

本报讯 为进一步加强教育宣传工作,准确、及时了解教育改革动态,为各级领导决策提供准确依据,近日,西华县教体局五措并举加大信息宣传工作力度,全面提升教育系统良好形象。

一是加强领导,建立组织。县教体局成立由分管副局长任组长的信息宣传工作领导组,负责审阅、编辑整理上报教育信息。各乡镇中心校、局二级机构也成立了相应组织,单位一把手亲自抓。

二是突出重点,注重内容。紧紧围绕全县教学中心工作,群众最关心的热点、焦点、难点问题,大力宣传教育工作中的新思路、新举措、新经验及涌现出的先进典型和

先进事迹。

三是强化学习,提高技能。制订培训计划,将举办信息员培训班,通过集中授课、专题讲座等多种形式,掌握写作技巧,提高信息写作水平。

四是构建平台,完善网络。加强宣传,编发西华教育简报,建立教育信息网站,各乡镇中心校和局直各单位都要通过网络上传信息,实现信息传递的快捷化。

五是严格考核,落实奖惩。对信息报送和通讯报道工作实行量化考核,量化结果纳入单位年度考评,对做出突出贡献的信息员授予县优秀教师荣誉称号。

(张金龙)

淮阳县教体局

做好迎接省教育工作先进县验收准备

本报讯 为了确保顺利通过全省教育工作先进县资格认定工作,近日淮阳县教体局结合工作实际,采取四项措施,全力做好迎验各项准备工作。

一是及时召开各乡镇中心校、局直学校校长专题会议,就迎验工作进行了专项安排部署。

二是细化责任分工。实行局领导班子成员包片、股室负责人包乡责任制,层层落实责任,加强督促检查。

三是制定整改方案。对照《河南省人民政府办公厅关于开展教育工作先进县认定表彰工作的通

知》要求,结合淮阳县实际制定整改方案,对全面整改进行了安排部署,提出明确要求。

四是实行责任追究制。县教体局局长亲自挂帅,带领班子成员及各股室工作人员分成四个工作组,深入乡镇逐校检查学校管理制度是否健全、装备管理使用是否到位、卫生是否合格、网络是否畅通、安全措施是否到位、校园环境绿化是否达标等。在检查过程中发现的问题,提出了在规定时间内要整改到位,对限期完不成任务的乡镇将严肃追究责任。

(杨军强)

沈丘县教体局

举行新课改观摩课活动

本报讯 3月28日,沈丘县新课改观摩课活动在北杨集一中举行。来自全县各学校的200多位教师参加了这次教学观摩课活动。

本次教学观摩课活动设语、数、英三个学科,每学科分别由两位在新课改方面具有丰富教学经验的老师承担示范课。授课老师们依照北杨集一中的新改革模式进行授课,整个教学过程目标明确,可操作性强,主要引导学生自主学习,着力为学生搭建自主学习和展示自我的平台,充分调动

了学生参与课堂学习的积极性、主动性。学生自主预习、合作探究、小组展示环环相扣,一堂堂课上,学生们在宽松和谐民主的气氛中踊跃发言,他们你争我抢,积极展示自我,体现了合作、自主、探究的课堂风格,突出了学生的主体地位。

此次观摩课活动的成功举办,为沈丘县教师的专业成长提供了平台,对进一步推动全县新课程改革有着积极的意义。

(卞彬)

校车安全管理,立法只是开始

单士兵

不必讳言,《校车安全管理条例(草案)》的执行,会面临着种种利益博弈。不论是学生就近入学,还是校车安全管理,都涉及到相关部门和单位的责任。一项制度,如果不能有足够的激励价值,就会在执行中遭遇各种推诿,难以真正从纸面走进生活。事实上,这些年,很多曾经被公众寄予厚望的法律制度,在执行层面也曾经带给公众巨大的失望。比如,当初历经13年始磨一剑的反垄断法出台以后,在很长一段时间都不能很好的执行,原因就在于相关配套制度迟迟未能完善。

现在,《校车安全管理条例(草案)》通过了,那么,也就必须迅速启动配套制度建设,必须强化相关执行力度,来让这项制度及时发挥效率。对《校车安全管理条例(草案)》的执行来说,现在,在保障学生就近入学或在寄宿制学校入学的问题上,政府和学校到底应该承担怎样的责任,这背后既涉及公共管理问题,又涉及到诸如择校费之类的利益博弈;在校车安全由谁来监管的问题上,教育、公安、质监等部门职责到底应该如何厘清;而赋予校车享受“特权”的同时,也同样会带来很多权

沈丘县刘湾镇中心小学

“大课间”活动促学生快乐成长

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 迟驰) 在每天上午第二节课后的30分钟的时间里,沈丘县刘湾镇中心小学扎实组织开展“大课间”活动,以促进学生体质健康发展,丰富学生校园生活为宗旨,创建阳光、健康、和谐、快乐的校园。

大课间体育活动是在课间操基础上发展起来的一种学校体育新的组织形式,与课间操相比,大课间体育活动时间长,活动内容

多,组织形式活,练习强度适宜,它不仅可以对学生紧张的学习起调剂作用,而且对促进学生身心健康有明显的实效。

认真开展好大课间活动,是刘湾镇中小学认真落实阳光体育运动的重要举措之一。为确保学生每天在校锻炼一小时,该校建立健全阳光体育活动的长效机制,以开展大课间活动为契机,创新活动形式,丰富活动内容,该校

做到不挤占学生大课间活动时间,不挤占学生体育课时间,从而切实为学生“减负”,确保学生快乐成长。

自开展“大课间”活动以来,该校行动积极,师生齐动员,将课间活动推向高潮。教师主动担任教练,形体操、摆手舞、武术等很多学生喜闻乐见的活动项目纷纷走进了校园,愉悦了学生的身心,激发了学生的学习兴趣。

淮阳中学

心理健康教育取得良好效果

本报讯 “花开有序,润物无声”是淮阳中学心理健康教育的特色。该校成立了由校长直接领导,德育副校长负责管理,专、兼职心理健康教师及全体班主任为骨干,全体教师共同参与的心理健康教育工作体制。

该校注重心理健康教育常规工作,心理健康教育形式丰富多样,有指导、有落实、重实效。面向全体学生,重视学生品格修养、生

活体验和自我调适。通过各种有效途径,把心理辅导辐射全校,针对不同年级学生的身心发展特点及心理需求,确立不同的教学目标,开展心理活动课教学,帮助学生丰富心理健康知识,学习心理调节方法,把学生心理问题消灭在萌芽状态。

为了做好这项工作,学校成立了师生健康办公室负责全校师生的健康检查、经常聘请心理专

家做教师心理健康讲座等;学校成立了女生工作办公室,为全校女生提供心理咨询;学校设立心理咨询室,有序地接待学生来访,提供个人和团体心理辅导和心理讲座;为学生自我寻求解决问题的方法提供便利条件。近年来,该校的心理健康教育工作在摸索中不断前进,得到了学生的喜爱、家长的认可和社会的关注。

(李涛)

沈丘县国有建设用地使用权拍卖公告

沈丘告字[2012]010号

根据有关法律、法规规定,经沈丘县人民政府批准,沈丘县国土资源局委托河南颐和拍卖有限公司公开拍卖以下国有建设用地使用权,现将有关事宜公告如下:

一、拍卖地块的基本情况及规划要求:

地块编号	宗地位置	面积(㎡)	用途	出让年限(年)	容积率	建筑密度(%)	绿化率(%)	竞买保证金(万元)	起始价(万元)	备注
SQ2010-14	长安西路南侧	164.9	商服用地	40	小于或等于2.5	小于或等于40		75	75	
SQ2010-16	新华北街西侧	689	商服用地	40	小于或等于2.5	小于或等于40		310	310	
SQ2010-12	新华街南段西侧	144.1	商服用地	40	小于或等于2.5	小于或等于40		45	45	
SQ2011-42	东环路西侧	2002(商服用地700.7)	商住综合	40,住宅70	小于或等于10	小于或等于70		180	180	

二、中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织均可申请参加(法律另有规定者除外),申请人可单独申请,也可联合申请中联合竞买的,竞买申请人应列明各成员单位并签章,明确各成员单位出资比例,各成员单位为竞买及竞得后的行为承担连带责任。

三、本次出让采用增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次拍卖出让的详细资料和具体要求见拍卖文件。申请

南颐和拍卖有限公司获取拍卖文件。五、申请人可于2012年3月29日至2012年4月25日12时前到河南颐和拍卖有限公司提交书面申请,交纳竞买保证金,交纳竞买保证金截止时间2012年4月25日12时前(以到指定账户为准)。经审核,具备申请条件的,于2012年4月26日17时前确认其竞买资格。

本次拍卖活动定于2012年4月27日上午8时30分在沈丘县国土资源局进行。

六、其他需要公告的事项:申请人按规定交纳竞买保

拍卖公告

受山东省枣庄市市中区人民法院委托,我公司定于2012年4月25日10时在山东省周口市市府南楼二楼周口市产权交易中心公开拍卖以下标的物:

- 位于河南省周口市淮阳县北关安居苑二期6号楼中单元1楼东户房屋,房权证号河南房权证淮阳字第308366号,建筑面积约126.44㎡,参考价22.631万元。交竞买保证金5万元。
- 位于河南省周口市滨江国际

际星城6号楼1单元803室房屋,房产买卖合同所载建筑面积约155.64㎡,参考价53.08万元。交竞买保证金10万元。

凡有意竞买者,请与我公司联系、看样、咨询,带相关有效证件及复印件交纳保证金办理竞买手续(保证金不支付利息)。报名截止时间:2012年4月24日16时前。

山东富通拍卖有限公司
联系电话:0632-3123812
3355868
13506328217

联系地址:山东省枣庄市新昌路163号
网址:www.zzzhp.com

打造平安校园
增强安全意识

商水召开消防安全专项治理动员会

本报讯 3月25日,商水县教体局召开全县中小学、幼儿园消防安全专项治理动员会议。各乡镇安全专干、初中校长,县直学校及民办学校校长共169人参加会议。

会上,下发了《商水县中小学幼儿园消防安全专项治理工作方案》,要求各级各类学校要将消防安全知识纳入学校和幼儿园教学内容和学校管理人员及教师在培训内容,每月至少开展2个课时的消防知识课程,每学期组织师生开展不少于1次的应急疏散演练。利用“3·28”中小学生安全教育日和“119”消防宣传周,组织开展消防宣传教育活动。要求各学校设置消防宣传橱窗或宣传栏,切实提高教职员和中小学生的消防安全意识。

会议强调,全县各级各类学校要认真履行消防安全职责,对排查发现的火灾隐患和消防违法行为将依照《消防法》规定进行整改;对存在的重大火灾隐患和学校自身不能改正的火灾隐患,要立即报告专项治理领导小组;迁建和新建校舍工程要严格依法进行建筑设计消防审核、消防验收或者备案抽查,确保新建工程不留“先天性”火灾隐患;要落实消防安全责任制以及防火检查、巡查制度,保障疏散通道、安全出口畅通,严格水源、电源管理,尤其是严禁违章使用电炉、“热得快”等电热器具,严防火灾事故发生。对于排查发现的火灾隐患和消防违法行为拒不整改的单位,将依法进行处罚。(戚二中)

鹿邑辛集中心校对全镇学校进行安全检查

本报讯 3月26日,鹿邑县辛集中心校联合工商所、派出所等部门对全镇学校的所有食堂、宿舍、教室、办公室进行全面检查。

在检查过程中,他们主要对食堂的加工环境及餐饮具的清洁、消毒、保洁情况,以及食品留样、食品采购情况,食品包装标识是否有合格证、生产日期、保质期等内容进行了检查。对在检查中

发现的食品安全隐患,责令责任人限期整改,及时消除食品安全隐患。

经过全面排查,全镇学校存在的安全隐患得到整改,提高了全体师生的安全防范意识,有效保障了师生生命和学校财产安全,为全镇学校师生营造了一个安全和谐的校园环境。(冯伟 朱志强)

西华实验二小举行消防逃生演练

本报讯 3月27日下午3时40分,随着警报拉响、烟雾弹的点燃,西华县实验二小消防逃生自救演练正式开始。演练中,各班学生用红领巾、手帕或衣袖等捂着口鼻,在班主任老师的带领下,有序地按指定路线“逃生”,每个楼梯口、转角处,都有教师引导疏散。学生快速疏散到指定安全区

域,各班主任清点人数,层层向上汇报。整个演练历时2分10秒,做到了快速、安全、有序。

这次演练活动,普及了消防安全知识,增强了师生的消防安全意识,提高了学生自救能力,为打造平安校园打下了坚实的基础。

(赵峰)

作坊小学全面开展安全教育

本报讯 在第十七个中小学安全教育宣传日里,周口作坊小学开展系列安全教育活动。利用升旗仪式、校园广播、黑板报、主题班会、安全演练等形式,对全校学生进行安全教育。教育内容涉及校园活动安全、交通安全、食

品卫生安全、预防流行病的发生、防溺水教育、安全疏散避险等。

一系列安全教育活动的开展,进一步增强了广大师生的安全防范意识,提高了自救能力。

(刘富聚 时玉成)



3月26日下午,商水县实验二小各班班主任迅速带领学生用手帕、毛巾等捂住口鼻,低着头、弯着腰、贴着墙,沿着学校指定楼梯口快速前进,有序地撤离到教学楼前的安全地带。这是该中心校举行的消防疏散演练活动。整个疏散演练过程从报警声响起至学生全部撤离教学楼仅用时2分25秒。

张磊 摄

关注您所关注